



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

СУББОТА, 24 ИЮЛЯ 2010 г.

№ 79 [7337]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте в следующем номере:

Семь вопросов Генриху Боровику



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.

России важен каждый! ПЕРЕПИСЬ-2010:



«Гостей» тоже считают

[стр. 2]

С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!:



В каждом микрорайоне — своя «Легенда»

[стр. 2]

ГАСТРОЛИ:

Валерий Меладзе произнес тост за мир

[стр. 4]

СПОРТ № 1:

Остался последний круг...



[стр. 4]

Редакционная колонка

Морским судам быть!

■ 25 июля в России отмечают День ВМФ. С поистине героической биографией и славными традициями Военно-морской флот Российской Федерации по праву является предметом гордости и любви своего народа.

Военные моряки всегда пользовались особым почетом и уважением в нашей стране. Ведь их дело требует специальной подготовки, состояния души, особого призвания. Не случайно в течение многих десятилетий срочная служба на флоте занимала целых три года, в то время как в других войсках она была на год короче.

Еще Петр I отлично понимал, что успешное решение первостепенной и исторически важной задачи — выхода к Балтийскому и Черному морям — зависит только от хорошо организованных совместных действий армии и флота. «Морским судам быть!» — такова была воля не только молодого русского царя, но и его сподвижников, четко осознававших, что без флота государство не может сделать нового шага в своем развитии. В итоге чуть больше чем за полгода был сформирован Азовский флот с его 36-пущечными кораблями «Апостол Петр» и «Апостол Павел», бригадиром, галерами, морскими лодками, плотами и струнами. Это положило начало строительству Российского флота, значение которого трудно переоценить.

«Врагов не считают — их бьют», «Флага перед неприятелем не спускают ни при каких обстоятельствах», «Драться до последнего, а в крайний момент корабль уничтожить» — знаменитые петровские заповеди, которые легли в основу боевых традиций легендарного русского флота. Именно в ту эпоху и зародился праздник военно-морских сил России — по случаю побед на море выстраивали корабли и палили из всех пушек.

При активном участии многих поколений военных моряков в суровые годы испытаний наша страна отстаивала свое право на независимость, суверенитет и процветание. Сегодня Военно-морской флот достойно решает задачи по обеспечению безопасности и обороноспособности государства. Как и прежде, мужество и самоотверженность военных моряков помогают им преодолевать трудности и с честью выполнять свой воинский долг. Подтверждение тому — высокий профессионализм личного состава, грамотное использование боевых возможностей новейших комплексов вооружений, верность Андреевскому флагу и военной присяге. Даже самая современная техника останется лишь куском металла без людей, способных правильно ее эксплуатировать — офицеров, мичманов, матросов, гражданских специалистов.

Общественный совет



Л. Травнев и А. Хлопонин.

Александр Хлопонин: Со Львом Травневым удастся решить задуманное

Вчера на базе музея «Дом Алябьева» Пятигорска прошло выездное заседание Общественного совета города-курорта с участием вице-преьера Правительства РФ, полномочного представителя Президента РФ по СКФО Александра Хлопонина. Самые заслуженные и известные люди города давно ожидали такой встречи: хотелось заострить внимание на значимости курортного региона, обозначить проблемы, которые не решит без поддержки федерального центра, из первых уст услышать о перспективах развития Пятигорска как столицы нового федерального округа.

В СВОЕМ приветствии глава города Лев Травнев сделал акцент на том, что Пятигорск всегда занимал особое место в регионе и в целом на Северном Кавказе. И сегодня многообразие лечебных факторов в сочетании с величественными ландшафтами и богатейшим историко-культурным наследием дают ему все шансы стать не только лучшей здравницей страны, но и престижным, современным курортом мирового уровня.

Не дожидаясь команды сверху, в городе сразу же приступили к реализации намеченных целей: разработано четыре крупных инвестиционных проекта, привлекают инвесторы известных мировых брендов. Изысканы средства для благоустройства курортной зоны, приведены в порядок исторические места, вопреки кризису запущен муниципальный завод по производству тротуарной плитки. Возрождаются забытые

традиции, ведется борьба с незаконным захватом земель и самовольной застройкой. Глава города не стал скрывать от полпреда самые уязвимые места и проблемные вопросы, ведь теперь решать их придется вместе. На что Александр Хлопонин выразил полную поддержку.

— У вас прекрасный глава города, и, обсуждая вопросы, мы говорим с ним на одном языке, что, скажу откровенно, не часто бывает. Понимаем друг друга с полуслова, поэтому уверен, что и впредь будем работать вместе так же слаженно.

Потенциал Пятигорска полпред прочувствовал и оценил, что сразу же отразилось в его позиции в отношении будущего столицы СКФО. Как признался Александр Хлопонин, его приятно удивило, что в городе уже принят генеральный план развития, а представленные инвестиционные проекты не лишены социальной составляющей, подразумевающей строительство новых детских садов и школ.

— Это значит, что руководство города думает в первую очередь о подрастающем поколении, а это немаловажно, — отметил полномочный представитель Президента РФ.

Об изменениях, которые произошли с приходом в власти команды Льва Травнева, говорили многие члены Общественного совета, тем самым давая понять, насколько желанны такие перемены. Однако не все вопросы можно решить на уровне города, особенно если они касаются федеральной собственности, тарифов на услуги жилищно-коммунального комплекса или гражданских инвестиций в масштабные проекты. О многих проблемах члены Общественного совета говорили откровенно, внося предложения и надеясь на неотложное принятие мер. На что Александр Хлопонин дал неожиданный ответ: «Вы даже не представляете, какие пе-

ремени вас ожидают. Сюда пойдут федеральные деньги — ни одному региону не даны такие преференции. Мы найдем специалистов, которые займутся модернизацией здравоохранения и образования, транспортной логистики, ценовой политики курортного отдыха. У меня много эффективных предложений по разным направлениям развития города. Но если у вас есть интересные проекты — они обязательно будут поддержаны».

Александр Хлопонин пообещал, что подобные встречи с губернатором помогут решить проблемы и путей их решения станут более регулярными.

— Каминводы — это уголок стабильности, зона законности и порядка. В Пятигорске комфортно работать еще и потому, что чувствуется стремление главы города сохранить набранные темпы и идти дальше. Думаю, при таком отношении к делу нам удастся быстро реализовать задуманное. Пятигорск будет соответствовать столичному статусу по всем параметрам.

(Подробности читайте в следующем номере.)

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ. Очередной этап ЕЭ

На днях в пятигорской средней школе № 30 прошел третий этап ЕЭ. В испытаниях приняли участие выпускники прошлых лет, желающие повысить балл для поступления в вузы страны. В Пятигорске тест по русскому языку писали шесть человек, математике и биологии — один, физике — четыре, химии — девять, информатике (ИКТ), английскому языку и литературе — три, обществознанию — два. ЕЭ сдавали также учащиеся, которые по уважительным причинам отсутствовали в период итоговой аттестации в мае этого года.

Важно

«Машук-2010» — лагерь молодежных перспектив

Проведение Всекавказского молодежного лагеря «Машук-2010» в Пятигорске, открытие которого произойдет 8 августа, станет важным событием в жизни города. Значимость столь почетной и ответственной миссии понимают, несомненно, все: начиная с руководства Пятигорска и заканчивая горожанами. Учитывается и тот факт, что проект поддержан на самом высоком уровне. Напоминаем, что организаторами Всекавказского молодежного лагеря «Машук-2010» являются Федеральное агентство по делам молодежи и аппарат полномочного представителя Президента РФ в СКФО.

В РАБОТЕ молодежного форума будут задействованы 2000 участников из шести регионов СКФО: Ставропольского края, Дагестана, Ингушетии, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии — Алании, Чеченской республики, а также Южной Осетии и Абхазии. Целью лагеря, согласно информации, предоставленной организаторами, является «содействие полнейшему раскрытию потенциала молодежи Кавказа, предоставление инструментов и возможностей для ее творческой реализации и развития межнационального и межконфессионального диалога».

Каждый из ребят представит свой оригинальный проект по восьми из предложенных направлений. В рамках форума его участники пройдут курс образовательной программы, а также побыва-

ют на мастер-классах и встречах с ведущими представителями политической и деловой элиты региона и страны. По итогам работы лагеря самые достойные идеи получат грант в размере 50 тысяч рублей на свою реализацию.

В настоящее время Комсомольскую поляну и прилегающую к ней территорию активно готовят к прибытию гостей. Ремонтируются подъездные пути, производится разметка дорожного покрытия, установка бордюров, подпорной стены. Также силами городских коммунальных служб выполнены обрезка деревьев и покос травы, произведена очистка территории от сухостоя и прочего мусора. Помимо этого по периметру будущего лагеря идут установка оградительного забора, прокладка электри-



ческих и прочих коммуникаций. По словам первого заместителя руководителя администрации Пятигорска Дмитрия Ворошилова, к открытию лагеря все работы будут завершены.

Маргарита КОВАК.

Заседает комиссия

Дорога должна быть безопасной

ЛЕТНИЙ зной так же опасен для владельцев автотранспорта, как и зимой гололедица. В жаркую погоду увеличивается количество ДТП во многом из-за того, что у обессилевших от духоты водителей ослабевает реакция.

На состоявшемся в администрации Пятигорска заседании комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения под председательством первого заместителя руководителя администрации Пятигорска Дмитрия Ворошилова была затронута проблема нарушения водителями режима труда и отдыха при осуществлении пассажирских перевозок. В заседании приняли участие представители ОГИБДД ОВД по Пятигорску, УГАДН, УГХ администрации города.

Инспектор УГАДН по СК Виктор Петренко сообщил, что в ходе проверки автобусов, которые следуют к местам отдыха, выявлен ряд недостатков: отсутствие медицинского, технического осмотра, путевых листов, списков пассажиров. Это самые распространенные нарушения, и их своевременное устранение будет способствовать снижению коли-

чества аварийных ситуаций на российских дорогах. Участники комиссии согласились с тем, что требуется усилить контроль, в том числе и со стороны управления образования, за деятельностью транспортных организаций, доставляющих взрослых и маленьких жителей города к местам отдыха, дабы избежать трагедии.

В ходе заседания рассматривались также вопросы по изменению организации дорожного движения по проспекту Кирова и целесообразности нанесения искусственных неровностей в районе улиц Георгиевской и Орджоникидзе.

В связи с тем, что на Комсомольской поляне идет активная подготовка к проведению ранее намеченных мероприятий, на заседании постановили: отделу транспорта и связи подготовить проект постановления об ограничении движения транспорта на автодороге вокруг горы Машук.

Водителям автотранспортных средств также рекомендуется быть более ответственными и, садясь за руль своего железного коня, осознавать, что они несут ответственность не только за свою жизнь, но и за жизни всех участников дорожного движения.

Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.

Репортер диктует в номер



Будем с хлебом

Губернатор Валерий Гаевский направил телеграмму в адрес председателя Правительства РФ Владимира Путина, в которой доложил о ходе жатвы в крае и преодолении рубежа в 6 млн. тонн валового сбора зерна.

Жатва была темой номер один в ходе рабочей встречи премьер-министра с губернатором в Кисловодске 6 июля. И теперь Валерий Гаевский доложил В. Путину, что, не-

смотря на сложные погодные условия, земледельцы края выполнили взятые на себя обязательства и реализовали премьерские установки по максимальному сбору урожая.

В телеграмме говорится, что «Ставропольский край готов поддержать животноводческую отрасль регионов, которые ввиду аномальной засухи оказались в чрезвычайной ситуации. В настоящее время ведутся переговоры с рядом субъектов по закупкам сена, силоса, кормов».

Соб. инф.

Продано

На днях в Пятигорске состоялся аукцион по приватиза-

ции муниципального имущества во втором квартале 2010 года. Предметом аукциона были жилые помещения общей площадью 76,4 кв. м, расположенные на ул. Октябрьской, д. 72 в Пятигорске. Участниками аукциона по итогам комиссии, состоявшейся за два дня до аукциона, стали ОАО «Холод» в лице полномочного представителя Вадима Гавриленко и ООО «Пингвин» в лице директора Юрия Таранца. Начальная цена лота — 1 млн. 760 тыс. руб., максимальная стоимость каждого последующего шага — 85 тыс. руб. Победителем аукциона стало ОАО «Холод». Объект продан за 1845000 руб.

Дарья КОРБА.



Ул. Орджоникидзе.

Фото Александра ПЕВНЮКО.

С профессиональным праздником!

Торговля во все времена была двигателем экономики — Великий шелковый путь соединил практически все страны старого Света, пропуская караваны с ценным грузом порой через пустынную, неосвоенную местность, позднее товар успешно шел «из варяг в греки».



В каждом микрорайоне — своя «Легенда»

СЕГОДНЯ эта сфера, приобретая новые формы, продолжает развиваться и совершенствоваться. Мелкие ларьки вытесняются гипермаркетами, магазины разрастаются в крупные холдинги. Это становится очевидным, стоит лишь пристальнее взглянуть на торговую сеть Пятигорска, ярким представителем которой является ООО «Легенда», возглавляемое Мануэлем Исаханьяном.

«Легенда» заявила о себе еще пятнадцать лет назад компактными магазинами со своим особым брендом и стилем работы. Открылись они порой в самых удаленных частях города, создавая удобства для жителей как многоквартирных домов, так и частного сектора. Причем изначально ставка делалась на разнообразие ассортимента, доступные цены и сотрудничество с отечественным производителем. Хотя не игнорировались и продукция зарубежных поставщиков: сегодня заключены контракты с известными фирмами Швейцарии, Германии, Испании и других стран. В итоге ее оптово-торговая база обслуживает более 1500 торговых точек Кавминвод, только в Пятигорске работает 29 магазинов.

Такой размах не оставляет ни минуты свободного времени у директора ООО «Легенда» Мануэля Исаханьяна, который признался, что во время обедов за день спидометр машины накручивает более 300 км. Контроль за поставками и расчетами, работа с бухгалтерскими документами, взаимодействие с владельцами магазинов — все это с трудом укладывается в рабочее время. Сегодня склады предприятия отступают продукцию круглогодично — слаженно и оперативно, ведь предприятие не может нарушить раз и навсегда установленное правило: время выполнения

заказа — 24 часа. Тридцать единиц автотранспорта спешат доставить продукты питания не только в торговые точки региона, но и Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Буденновска и др.

— Мы не можем поведсти заказчика, даже если к нам обращается не предприятие, а просто частное лицо. Несмотря на то, что подать заявку можно очень быстро по Интернету, не выходя из дома, покупатель не должен тревожиться по поводу доставки, — утверждает Мануэль Исаханьян.

Оттого и требования к работникам предприятия довольно серьезные. Даже к грузчикам, которые тоже должны хорошо ориентироваться в ассортименте оптово-торговой базы. А его диапазон довольно обширен — более 6000 наименований продуктов питания. Непросто Мануэль Рафикович, сам имеющий два высших образования, на первое место ставит обучение персонала, для чего приглашает специалистов, которые проводят тренинги, учат эффективно распоряжаться рабочим временем и правильно решать возникающие проблемы. Это, кстати, тоже вменяя нового времени в сфере торговли. Мануэль Исаханьян старается все держать под личным контролем. И, не дай бог, выявится нарушение, заведующая магазином и служба безопасности предприятия будут нести ответственность. Хотя, надо сказать, до этого почти не доходит, ведь все проблемные вопросы решаются на планерках, которые Мануэль Исаханьян проводит каждую неделю.

Высокая ответственность и обязательность — это еще не все особенности характера, выделяющие руководителя ООО «Легенда». Есть еще одна важная черта у Мануэля Рафиковича — он считает себя патриотом города, оттого

не чурается его проблем и забот. С самого начала была поддержана акция главы Пятигорска Льва Травнева «Социальная карта». Сегодня в каждом микрорайоне есть магазин ООО «Легенда», где для особо нуждающихся предусмотрены льготные скидки на все продукты питания. Более того, предприятие уже который год реализует свою собственную социальную программу по оказанию помощи ветеранам Великой Отечественной войны, маломощным и пенсионерам по месту жительства, вручая к праздникам продуктовые наборы. ООО «Легенда» помогает возродиться церковным храмам. Не так давно была построена, освящена епископом Ставропольским и Владикавказским Феофаном и передана Русской православной церкви часовая под Машуком в районе кафе «Родник». Ни один крупный городской праздник не обходится без организации со стороны ООО «Легенда» выездной торговли. Не менее важная задумка, которую планирует реализовать предприятие, — возродить «Поющий фонтан» в «Цветнике», в прежние времена вызвавший огромный интерес у горожан и курортников.

И впредь Мануэль Исаханьян не собирается останавливаться на достигнутом, касается ли это содействия в решении городских проблем или развития торговой сети. Ведь, по большому счету, все это взаимосвязано — процветание курорта и создание благоприятных условий для его жителей.

Ирина СУББОТИНА.

НА СНИМКЕ: М. Исаханьян в рабочем кабинете.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГМЕВА.

Собственное мнение

В № 76 «Пятигорской правды» опубликовано Открытое письмо главы Пятигорска Льва Травнева к горожанам. Поступившие отклики предлагаем вниманию читателей.

Галина Осинцева, председатель Совета ветеранов микрорайона Бештау—Гора-Пост:

«Считаю Открытое письмо жителям Пятигорска Льва Николаевича Травнева очень актуальным. Действительно, хочется сохранить и приумножить то положительное, что сделано в городе за последнее время.

Надеюсь, что большое внимание к ветеранам, оказываемое главой города и администрацией в год 65-летия Победы, будет оказываться в дальнейшем и всем категориям ветеранов».

Светлана Агушева, директор ООО «Талан»:

«Развитие курорта, о котором в Открытом письме говорит глава Пятигорска, для меня как предпринимателя очень актуально. С развитием курортной инфраструктуры, привлечением инвестиций, прибытием не только отдыхающих в нашем городе и регионе будет интенсивно развиваться городская экономика. Всецело поддерживаю Льва Травнева в его намерении сделать наш город безопасным, спо-

Обсуждаем Открытое письмо

койным и защитить горожан от навязываемых вредными «порядков». Программа «Безопасный город» поможет это осуществить».

Юлия Дождикова, инструктор Пятигорской городской общественной организации «Союз молодежи Ставрополя»: «Здорово, что, став столицей Северо-Кавказского федерального округа, наш город остается курортом. Глава города в Открытом письме высказал желание сделать Пятигорск не только лучшим бальнеологическим курортом в России, но и выйти на мировой уровень. Я полностью «за».

Как инструктора по работе с молодежью меня больше всего волнует проблема международных отношений. К сожалению, молодые люди, приезжающие к нам учиться из соседних республик, не до конца понимают, как нужно вести себя в городе с богатым культурным наследием. Безусловно, важно обеспечить безопасность силами правоохранительных органов, но и мы готовы работать в этом направлении».



К 65-летию Победы



Они защищали Родину

Султан-эфенди Абдул-Джафарович СУЛТАНОВ родился, как будто знал победный день, 9 мая 1926 года в селе Вилтах Лакского района Дагестана. Окончил фельдшерское училище в Махачкале, с 1942 года работал в эвакогоспитале. 1 мая 1944-го Султанова призвали в РККА, он был назначен командиром взвода 56-го отдельного автомобильного полка. Воевал на Южном фронте, дошел до Лейпцига, где встретил Победу. После Победы продолжал служить до 1949 года в контингенте советских Вооруженных сил в ГДР. Затем продолжал службу на родине в мотострелковых частях. В 1976-м вышел в отставку.

Награжден медалями «За победу над Германией», «За боевые заслуги», рядом других. После демобилизации длительное время работал инструктором гражданской обороны на пятигорской швейной фабрике. Подполковник в отставке Султан-эфенди Абдул-Джафарович Султанов принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Из редакционной почты

«Ровесник» продолжает разрушаться

Недавно тема летнего детского отдыха и детских лагерей поднималась на самых высоких уровнях. Между тем в Пятигорске существует несколько бывших пионерских лагерей, которые в настоящее время не функционируют. Так, долгое время стоит без всякой видимой пользы «Ровесник» (район Перкарльского заповедника). «Пятигорская правда» писала, что лагерь был продан еще в 2004 году.

С тех пор не видно никаких изменений в сторону его развития, скорее, наоборот, он производит впечатление заброшенного, приходя в еще большую непригодность. Было бы хорошо, если бы город смог выкупить этот лагерь, тогда школьники могли бы отдыхать там во время летних каникул.

Упомянутое выше здание на территории «Ровесника» — строение дореволюционной постройки, бывший Дом лесничества. Оно само по себе также представляет интерес и требует срочного восстановления. Сейчас дом стоит без крыши, в окнах нет стекла, обрушилась центральная лестница. Если не вмешаться в судьбу здания, то оно со временем может разрушиться. Владельцы, согласно Правилам благоустройства, должны следить, например, за фасадом здания. Полагаю, что его нужно признать памятником истории и культуры и взять под охрану государства.

Валерий ТАРАКУГИН.

Комментарии по затронутой проблеме предоставлены правовым управлением администрации города.

В 2004 году бывшим главой города было вынесено постановление о продаже пионерского лагеря «Ровесник» посредством аукциона, и согласно договору купли-продажи № 617 от 05.01.2004 г. он передан в собственность ПК «Феникс». В соответствии со ст. 210 ГК РФ собственник несет бремя содержания принадлежащего ему имущества, если иное не предусмотрено законом. Таким образом, ответственность за сохранность и внешний вид данного пионерского лагеря лежит исключительно на ПК «Феникс». Вопрос выкупа пионерского лагеря администрацией Пятигорска не рассматривался.

Также сообщаем, что здание дореволюционной постройки (бывший Дом лесничества) не входит в Список культурного и природного наследия, вследствие чего не является объектом наблюдения, также отсутствуют основания для признания его памятником истории и культуры. Правила благоустройства и санитарного содержания действуют на территории муниципального образования, однако администрация Пятигорска не может принудительно обязать собственника недвижимого имущества к проведению ремонтных работ в здании.

Вместе с тем, в настоящее время администрацией города проводится работа по переводу части бывших пионерских лагерей из федеральной и краевой собственности в муниципальную, изыскиваются средства для восстановления и функционирования детских пионерских лагерей.

Перепись-2010

В Москве состоялась встреча руководителя Росстата Александра Суринова с представителями крупнейших диаспор и национальных общественных организаций, зарегистрированных в России, организованная при содействии Московского дома национальностей.

Во встрече приняли участие представители азербайджанской, армянской, белорусской, грузинской, казахской, киргизской, молдавской, таджикской, узбекской, украинской диаспор, общества российско-китайской дружбы, а также ряда других общественных организаций.

Главной темой встречи стало участие во Всероссийской переписи населения 2010 года представителей мигрантского сообщества.

В своем выступлении Александр Суринов отметил, что главной целью переписи является сбор данных обо всех, кто находится на территории России в момент по состоянию на 0 часов 00 минут 14 октября 2010 года. К сожалению, не всегда эта информация воспринимается адекватно гостями нашей страны. Занастую они считают, что перепись населения в России не касается их лично, и уклоняются, что существенно изменяет картину ее результатов.

Президент Московского фонда «Казахское единение» Полат Джамалов отметил в своем выступлении на встрече, что перепись населения с учетом всех представителей национальных диаспор на территории России поможет скорректировать не только российскую социальную и экономическую политику, но и обозначить перспективы деятельности для представителей диаспор, национальных объединений и общественных движений в части поддержки своих соотечественников в России. Кроме того, по его мнению, необходимо проведение активной работы в вузах, где сконцентрировано большое количество молодых людей, принимающих решение о получении образования в России.

«Гостей» тоже посчитают России важен каждый!



Его инициативу о помощи в организации подобной работы активно поддержала Хуршида Хамракулова, председатель правления РОО «Таджикский культурный центр».

На вопрос вице-президента «Союза армян России» Германа Анаянца о том, не является ли перепись «гостей России» попыткой искусственно завысить численность населения РФ, Александр Суринов ответил, что численность населения страны составляют ее постоянные жители, гости же будут учтены как «временные пребывающие» на территории России, и, таким образом, их количество никак не повлияет на показатель численности населения России.

Активное обсуждение участников встречи вызвал вопрос заместителя президента РОО «Узбекское содружество Москвы» Виктора Теплякова о технологии сбора данных о нелегальных мигрантах.

«Действительно, трудно призвать к участию в переписи людей, которые могут опасаться каких-либо репрессий за нарушение

Подготовила Инна ВЕРЕСК.

Информирует прокуратура

В ходе проверки, проведенной прокуратурой города, установлено, что во дворе домовладения 41б по ул. Железнодорожной Пятигорска Ставропольским филиалом ОАО «Вымпел-Коммуникации» установлена базовая станция сотовой радиотелефонной связи. Постановлением главы Пятигорска от 04.04.2001 г. земельный участок по указанному адресу предоставлен в постоянное пользование гражданину М. Г. Арутюнову.

Незаконный договор

Согласно ст. 3.1 Федерального закона «О введении в действие земельного кодекса Российской Федерации» государственная собственность на названный земельный участок не разграничена.

На основании части 10 статьи 3 указанного Закона распоряжение земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется органами местного самоуправления муниципальных районов, городских округов.

В соответствии со статьями 608 и 264 Гражданского кодекса РФ право сдачи имущества в аренду принадлежит его собственнику. Владелец земельного участка, не являющийся собственником, не вправе распоряжаться этим участком, если иное не предусмотрено законом.

Однако 21.04.2008 г. М. Г. Арутюнов заключил договор с директором Ставропольского филиала ОАО «Вымпел-Коммуникации», в соответствии с которым на земельном участке на возмездной основе и была размещена базовая станция сотовой радиотелефонной связи.

Поскольку М. Г. Арутюнов не является собственником указанного земельного участка, он не имел права заключать вышеназванный договор.

Заключение договора аренды земельного участка, а также установка базовой станции осуществлены в нарушение требований действующего законодательства, тем самым нарушены права граждан на благоприятную окружа-

Выражение, употребляющееся, когда насмешливо говорится о ссоре, шуме и пр., возникло оно из заглавия лубочной повести Н. Зряхова «Битва русских с кабардинцами, или Прекрасная магометанка, умирающая на гробе своего супруга». Повесть эта, вышедшая в 1840 г., выдержала затем множество изданий.

Бумага не краснеет.

Выражения эти восходят к римскому писателю и оратору Цицерону (106–43 гг. до н.э.). В его письмах «К друзьям» встречается выражение «Epistola non erubescit» — «Письмо не краснеет», то есть письменно можно высказывать такие мысли, которые стесняются высказать устно.

Борзым щенками брать

Выражение это употребляется в значении: брать взятки, причем берущий в свое оправдание говорит, что берет не деньгами, а натурой. Оно возникло из комедии Н. В. Гоголя «Ревизор» (1836). Персонаж комедии Ляпкин-Тяпкин заявляет: «Грешки грешкам рознь. Я говорю всем открыто, что беру взятки, но чем взятки? Борзыми щенками. Это совсем иное дело». Но гордый чин на это отвечает: «Ну щенками или чем другим — все взятки».

В России две напасти: Внизу — власть тьмы, А наверху — тьма власти

Выражение это, характеризующее царскую Россию в период торжества реакции при Александре III, принадлежит В. А. Гиляровскому (1855–1935). Н. Д. Телешов вспоминает: «Гилый (литературный псевдоним В. А. Гиляровского) щедро расстилал направо и налево экспромты по всякому поводу, иногда очень ловко и остроумно укладывая в два или четыре стиха ответ на целые тирады, только что услышанные. Когда только что появлялся толстовская пьеса «Власть тьмы», Гилый сострлил:

В России две напасти: Внизу — власть тьмы, А наверху — тьма власти.

«Власть тьмы» опубликована в 1886 г. и тогда же запрещена цензурой к постановке на сцене. Этим годом, отмеченным чрезвычайным успехом драмы в прогрессивных кругах русского общества, и должен быть датирован экспромт Гиляровского.

Валаамова ослица

Выражение возникло из библейской легенды о Валааме, ослица которого однажды заговорила человеческим языком, протестуя против побоев. Употребляется иронически в применении к молчаливым и покорным людям, неожиданно заговорившим, запросто ставшим.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор газеты «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

Бочка Диогена Диоген (ок. 404–323 гг. до н.э.) — древнегреческий философ, принадлежавший к школе киников (циников). Высшей нравственной задачей киники считали подавление всех страстей, сведение всех потребностей к минимуму. Возврат к «естественному», животному состоянию они признавали основой счастья и добродетели. Призывая довольствоваться малым, Диоген всем образом жизни доказывал пренебрежение к культуре. О нем сохранилось много легендарных рассказов. Передавали, например, что он, считая дом роскошью, жил в бочке. На основе этого предания возникло выражение «бочка Диогена», как символ оторванности от жизни.

Бронированный кулак

Выражение возникло в Германии в середине XIX в. для характеристики германского милитаризма. Применялось оно, например, по отношению к политике Бисмарка, декларировавшего, что «великие вопросы времени решаются железом и кровью», и стремившегося объединить Германию силой прусского оружия. Однако крылатым выражение это стало после речи, произнесенной Вильгельмом II в декабре 1897 г. при провах брата его, принца Генриха, отправлявшегося в Китай. Генрих должен был вести эскадру германских военных судов в Кио-Чао в ответ на то, что в Китае были убиты два германских католических миссионера. В своей речи Вильгельм рекомендовал брату ответить ударом бронированного кулака, в слухе если кто-либо осмелится покуситься на интересы Германии. Оппозиционная пресса подхватила слова Вильгельма II. В печати заговорили об «интервенции бронированного кулака Германии», о «важном бронированного кулака, проповедуемом братом императора в Китае» и т.д. В дальнейшем выражение «бронированный кулак» получило значение милитаризма вообще.

Битва русских с кабардинцами

Выражение, употребляющееся, когда насмешливо говорится о ссоре, шуме и пр., возникло оно из заглавия лубочной повести Н. Зряхова «Битва русских с кабардинцами, или Прекрасная магометанка, умирающая на гробе своего супруга». Повесть эта, вышедшая в 1840 г., выдержала затем множество изданий.

Гастроли

В то время как вся страна изнывает от жары, наш городок стал оазисом, где лето радует яркими красками и приемлемой температурой. Эту приятную особенность курорта не преминул отметить столичный гость — певец Валерий Меладзе, который на днях заглянул в Пятигорск порадовать поклонников своего творчества новыми и уже полюбившимися композициями.

Валерий Меладзе произнес тост за мир



что самый деятельный возраст у меня прошел: я стал грузным, тяжелым, оброс таким количеством вещей, которые не дают мне быть в жизни гибким. Но потом это прошло».

Примерно к середине концерта настало время традиционного тоста, — обычно Валерий на всех своих шоу выпивает по бокалу вина и произносит монолог. Концерт в Пятигорске не стал исключением. Артист произнес тост за мир в нашей многонациональной семье и любовь, которая объединяет и стирает созданные людьми границы.

Известному хиту «Иностранец» предшествовала песня на грузинском языке. И зрители аплодировали даже сильнее, чем «Актрисе», «Красиво» или «Горькому осадку» — видимо, потому, что эту песню Меладзе пел более проникновенно, с каким-то особым трепетом, удовольствием и уважением, с которым все грузинские исполнители относятся к своей культуре. Чего, к сожалению, не скажешь о большинстве наших поп-звезд: выезжая за пределы страны, они сразу же становятся никем по национальности, лишь бы не вывели и не упрекнули...

Количество хитовых композиций Меладзе недавно пополнилось песней «Обернись», которую он исполняет вместе с Григорием Лепсом. «Это диалог двух умудренных опытом мужчин, знающих толк в любви, да и в жизни вообще», — объяснил Валерий. Песни, исполненные им, написаны братом певца — композитором и продюсером Константином Меладзе. Композиции, рожденные тандемом братьев, отличаются оригинальным ритмическим рисунком, множеством скрытых уровней и архаично-роковых ноток. Подобное прогрессивное звучание зачастую приводило в тулук даже акулу шоу-бизнеса, которые ставили под сомнение коммерческий успех такого подхода к популярной песне. Однако с каждым новым хитом эти колебания сменялись доверием к профессионализму, вкусу и чутью братьев Меладзе.

О своих отношениях с Константином Валерий всегда говорит охотно: «Брат для меня был и будет авторитетом, не только в области музыки, но и вообще в жизни».

Выступая в Пятигорске, Валерий Меладзе исполнил более полтора десятка композиций. В том числе лучшую песню 2008 года «Вопреки», ставшую визитной карточкой кинофильма «Адмирал» и названием сольной программы.

Публика, встретившая певца более чем радушно, провожала исполнителя овациями и морем цветов — как, впрочем, и всегда на концертах Меладзе. Не успевала закончиться песня, как на сцене выстраивалась длинная очередь: мамы с малышами, детвора с шоколадками и букетами выше собственного роста, улыбающиеся пары. Букеты Меладзе бережно складывал, а подарки тут же раскрывал и, нахваливая, рассматривал. Самые трогательные подарки были от крох, недавно научившихся ходить: делая первые шаги по сцене, девушка вручила певцу огромное воздушное сердечко, а трехлетний карапуз — самое дорогое, что у него было — машинку.

Сегодня заслуженный артист России Валерий Меладзе — обладатель практически всех отечественных музыкальных наград и премий. К подробному признанию певец относится сдержанно. «Все это, разумеется, приятно, — заметил Валерий Меладзе. — Многие артисты готовы на все ради этих статуэток, думая, что они заменят им любовь публики, но это лишь иллюзии».

Валерий противопоставляет аристократичную элегантность модной «кислотности», светлый романтизм — фальшивым слезам, хороший вкус — разухабистым попевкам. Коллеги по поп-стилю и даже представители рок-мира говорят о нем уважительно. Считают Меладзе самым профессиональным певцом нашей эстрады. Аналоговые концерты артиста — лучшее тому подтверждение.

Анна КОБЗАРЬ.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Астрологический прогноз



с 26 июля по 1 августа

ОВЕН. Личное общение позволит вам на этой неделе наладить необходимые партнерские отношения. Прошлые заслуги могут помочь в открытии достаточно перспективного дела. В середине недели вероятны непродолжительные поездки. Начиная с пятницы удаются семейные проблемы, наступит период полного взаимопонимания.

ТЕЛЕЦ. Если вы будете сохранять спокойствие и проявите целеустремленность, то обязательно добьетесь желанного успеха. Вам надо быть более терпеливым при работе с бумагами и документами. Забудьте доверие своего начальства — и перед вами откроются новые возможности. Докажите свою надежность.

БЛИЗНЕЦЫ. На этой неделе вас будут переполнять творческие идеи и замыслы. Вам понадобятся единомышленники, которые помогут бы их воплощению в жизнь. Прислушайтесь к голосу интуиции — это позволит избежать массы ошибок и приблизит вас к исполнению заветного желания. Среда — благоприятный день для продвижения по службе.

РАК. В начале недели постарайтесь проявить выдержку и дипломатичность. Разногласия с коллегами стоит урегулировать в исключительно парламентских

выражениях. Обстоятельства всеми силами будут подталкивать вас к пересмотру многих принципов. В пятницу в полной мере осознаете всю власть своего обаяния.

ЛЕВ. На ваши плечи может лечь ответственное дело. Только не позволяйте другим руководить этим процессом — лишь при таком условии успех будет обеспечен. Примерно в середине недели наступит удобный момент для пересмотра и изменения отношений с коллегами и начальством. Близкие люди поддержат вас во всех начинаниях.

ДЕВА. На неделе, поддерживая отношения с коллегами, не открывайтесь с ними понапрасну. В среду утром хорошо составить планы на ближайшее будущее, а начиная со следующего дня — воплощать их в жизнь, так как при минимальных усилиях можете получить максимальные результаты.

ВЕСЫ. На работе возможны мелкие, легко разрешимые, но занимающие много времени неприятности. Они могут оказаться результатом неуверенности в своих силах и умениях. В среду ждите проявлений симпатии и поддержки друзей и единомышленников. Цените и уважайте свой труд.

СКОРПИОН. На этой неделе вы проявите активность и нетерпение. Повысится ваш общий тонус и улучшится настроение. Совет, полученный от близкого друга, поможет найти выход из тупиковой ситуации. В среду ваша успешность будет зависеть от заинтересованности в результате и готовности проявить инициативу.

СТРЕЛЕЦ. В понедельник не отказывайтесь от помощи друзей, но постарайтесь не форсировать события. Желательно не подвергать себя неоправданному риску, решив преодолеть слишком большую высоту. На этой неделе необходимые и отличительные качества — прямота и целеустремленность. Именно они помогут достичь желаемого успеха.

КОЗЕРОГ. Вас посетят новые идеи. Может возникнуть инстинктивный трудовой ритм. В отношениях с партнерами, скорее всего, появятся определенные трудности. Разбираться, кто виноват, будет поздно, пока важно продумать, как выйти из сложившейся ситуации. Постарайтесь уделить достаточно внимания близким людям.

ВОДОЛЕЙ. Расслабьтесь и примите все события такими, каковы они есть. Вы вряд ли в силах что-то изменить сейчас. Вас могут посетить разнообразные творческие идеи. Происходящее будет всю неделю испытывать ваши силы, возможности и терпение. Сосредоточенность и быстрота реакции позволят вам справиться с поставленными задачами.

РЫБЫ. Неплохая неделя для продвижения по карьерной лестнице. Во вторник стоит быть осторожнее. В среду будьте аккуратнее и терпеливее во всех делах, только так вы добьетесь желанного. Четверг ознаменуется приподнятым настроением. В конце недели лучше со всей решимостью избавиться от лишнего хлама.

Подготовила Марина ЗОЛТАРЕВА.

НАХОДЯСЬ вне зоны массированного музыкального пиара, Валерий на протяжении почти двадцати лет сольной карьеры ухитряется сочетать стабильность и свежесть творчества. Меладзе не боится экспериментов и неожиданных приемов, поэтому каждый его следующий шаг интригует и вызывает неподдельный интерес публики.

Секрет неиссякаемой популярности «инженера по образованию, певца по призванию» (так себя называет Валерий) предельно прост: когда импозантный мужчина, одетый, как мужчина, да еще с красивым голосом, поет о любви к женщине, это не может не нравиться.

Концерт в «Камертоне» начался интригующе: свет слегка убавили, вышли музыканты, разобрали инструменты и начали играть. Вскоре под аплодисменты полного зала на сцене появился и сам певец. Контакт с публикой был установлен с первых минут — под гипнотическое обаяние грузинского соловья падаешь мгновенно, и навряд ли остается еще очень долго. У многих фанатов, очарованных чудесным голосом и мужской статью певца, любовь к кумиру длится годами. Хотя справедливости ради

стоит отметить, что среди поклонников артиста преимущественно женщины, влюбленные в образ, созданный Валерием на сцене. Безусловно, свою роль в успехе каждого выступления играют профессионализм исполнителя и живой звук, ведь фонограммой Валерий не пользуется. Убедиться в этом несложно — достаточно просто прийти и послушать. Есть у Меладзе одна интересная особенность: на своих концертах он исполняет не только запланированные, заранее подготовленные песни, но и те, которые заказывают зрители. Причем поет их вместе с залом, поскольку это хиты, известные всем. Кроме того, артист использует интересный прием: в сольных партиях электрогитары и сакофана вступает с ними в вокальное единение, временами мощный голос певца заглушает звучание инструмента.

Большинство исполняемых песен Валерий Меладзе посвящал дамам, от чего последние были в восторге и поддерживали кумира не только одобрительными аплодисментами, но и задорным визгом. Публику переполняли эмоции. Многие восклицали с мест и танцевали, что вызвало неудовольствие охраны «Камер-

тона». Одну из девушек вывели из зала, но Валерий, как настоящий джентльмен, вступился за фанатку и потребовал вернуть красавицу обратно, позволив танцевать ей недалеко от сцены. Поклонник женской красоты, Меладзе поведал о своих чувствах в песне «Как ты красива сегодня», о хищных повадках многих представительниц слабого пола рассказал в композиции «Текила — любовь». Немного грустные песни «Спрячь слезы от посторонних» и «Сахара не надо» чуть подостыдили разгоряченную публику, дав время на передышку и возможность задуматься о том, что все в нашей жизни не случайно. Както певец сказал, что очень важно прислушиваться к себе. Помните, у Сент-Экзюпери в «Маленьком принце»: «Зорко одно лишь сердце, самого главного глазами не увидишь».

При каждом удобном случае Валерий не упускал возможности поговорить с залом. Так, перед песней «Без суеты» он признался, что это мужской гимн кризиса среднего возраста: «Был момент, я впадал в какие-то депрессии, хотя это совершенно не свойственно моему характеру. У меня просто опускались руки! Мне казалось,

Летний отдых

Лето в самом разгаре, а ребенок, предоставленный сам себе, сидит целыми днями у компьютера и телевизора или пропадает на улице. Погружаясь в решение бытовых проблем, папы и мамы не в состоянии уделить должного внимания своим чадам и не у всех есть возможность сдать «сокровище» бабушкам. Подобных проблем нет у тех семей, которые своевременно отправили ребенка в детский лагерь отдыха.

О «РОДНИЧКЕ» уже не первый год пятигорчане отзываются с особой теплотой. На днях редакция газеты получила благодарственное письмо от родителей, чьи дети на протяжении ряда лет отдыхают в лагере, организованном на базе Дворца пионеров и школьников.

Авторы письма обращают внимание на то, что ребята с огромным желанием посещают «Родничок», радуются возможности общаться с новыми друзьями. Программа мероприятий, проводимых в лагере, довольно насыщенная. В нее входят театрализованные праздники «Ура! Лето! Каникулы!» и «Детство — это я и ты», встречи в театре «Теремок», участие в акции «Добрая дорога детства», игровые программы «Дорожный калейдоскоп», «Музыкальная шкатулка», посещение музеев (Музей-домик М. Ю. Лермонтова, краеведческий музей, музей «Горэлектросети», Музей бабочек), а также пятигорского ипподрома и пожарного дивизиона.

Детям скучать не приходится: помимо интересных экскурсий ребята увлеченно занимаются в кружках «Юные художники», «Звонкие голоса», «Веселые шашки», «Ритмика», а также в «Модельной студии».

По словам начальника летнего оздоровительного лагеря, педагога дополнительного образования Натальи Бондаренко, сотрудники ДПиШ, методисты, воспитатели лагеря в своей работе делают акцент на эмоциональном благополучии и своевременном всестороннем развитии каждого ребенка, созданы в группе атмосферы гуманного и доброжелательного отношения ко всем воспитанникам и

В «Родничке» всегда весело и интересно



особое внимание уделяют мероприятиям, направленным на укрепление здоровья детей.

В «Родничке» у ребенка появляется возможность отдохнуть от учебной и рабочей «работы на результат», но здесь ему также помогают стать самостоятельным, ответственной, учат добиваться поставленной задачи, адаптироваться в новом коллективе.

И, конечно, не стоит недооценивать пользу режима, активного движения, свежего воздуха и регулярного питания для растущего организма. Ведь, сидя дома один, ребенок и кушает, в основном, всухомятку. В лагере питание организовано в соответствии с нормативными требованиями и рекомендациями по детскому питанию. В меню включены натуральные, разнообразные детские блюда, свежевыжатые соки, фрукты.

Посещая «Родничок», ребята заряжаются новыми впечатлениями, знаниями, умениями, готовятся к следующему учебному году.

Родители выражают благодарность директору ДПиШ К. Г. Огановой, начальнику лагеря Н. А. Бондаренко, Б. М. Бараевой, Н. А. Доценко, В. Г. Андрищенко, А. И. Носачевой, О. В. Беловой, С. Б. Мишустинной за сохранение лучших традиций в организации летнего досуга в летнее время, высокий профессионализм, бережное и уважительное отношение к своим воспитанникам.

Огромное спасибо говорят мамы и папы руководителям кружков: В. Б. Качарову (шашки), О. П. Маликовой (модельная студия), К. И. Чечину (студия дизайна), Н. З. Мустафаевой (хореография), О. А. Фроловой и И. Н. Габулаевой (вокал).

Стоит также отметить немалую роль главы города Льва Травнева и администрации Пятигорска в организации летнего отдыха для детей. Благодаря их финансовой поддержке и деятельному участию практически каждый маленький пятигорчанин получил шанс весело и интересно провести летние каникулы.

Подготовила Анна ЦИГЕЛЬСКАЯ.

Конкурс

Настоящий шквал эмоций вызвал поход с денежным сертификатом в один из спортивных магазинов Ставрополя у победителей соревнований будущих спасателей среди учащихся ЮЮО. Первые места сразу в двух видах региональных состязаний заняли ребята из минераловодского военно-патриотического клуба.

Основы спасения усвоены

ЗА ЭТУ достойную победу и право представлять наш край в акциях юбилейного X Всероссийского полевого лагеря «Юный спасатель» в Мордовии руководство ГУ «Противопожарная и аварийно-спасательная служба» в нынешний четверг премировало ребят ценными призами.

За десятилетнюю историю военно-патриотического клуба Минераловодского района «Юный спасатель» его питомцы впервые добились такого блестящего результата, отличившись на чемпионате ЮФО. Это событие — отличный стимул для штурма новых вершин. Ежедневные тренировки по освоению специфики поисково-спасательных работ и усовершенствованию физической подготовки теперь не кажутся парням такими уж изнурительными. Многие юноши и девушки с выбором жизненной стези давно определились: служить во имя спасения людей.

Реализацией этих целей, в частности, занимаются наставники юных спасателей. Шалва Киреев, ведущий специалист минераловодской администрации по ЧС, и руководитель ВПК «Юный спасатель» Сергей Правдин выступили с инициативой внедрить в воспитание детей элемент поисково-спасательного дела начиная с детского сада. До сих пор аналогов такой программы не было во всей России. Пока же документы находятся на стадии согласования, администрация района прилагает максимум усилий для того, чтобы юные спасатели принимали участие как можно в большем количестве соревнований разного уровня.

Пресс-группа ГУ «ПАС СК».

Спорт № 1

ИЗ-ЗА большого числа участников состязания растянулись во времени. Этому факту способствовало и то, что ребята выявляли лидеров в каждом этапе по круговой системе. Пятигорск, как обычно, представляли команды юношей и взрослых футболистов «Машука-КМВ-2» под руководством заместителя заведующего отделом физической культуры и спорта, тренера Евгения Лысенко.

В минувшие выходные на футбольном поле закончился предпоследний групповой этап соревнований. Теперь от финального матча ребят отделяют, в общей сложности, еще 14 игр. По итогам предпоследнего этапа у взрослых футболистов лидирует команда «Колос» из села Покойного. Пятигорчане же, к сожалению, расположились только на девятом месте. Однако у них еще есть шанс отыграть и изменить положение. У команды юношей «Машука-КМВ-2» ситуация в группе несколько лучше, чем у старших товарищей. Они пока занимают третью позицию. Впереди пятигорчан, на первом месте, команда «Динамо-Нефтекумск» (Ставрополь), сразу за ними расположились футболисты СевКавГУ (Ставрополь).

Таким образом, за плечами юных спортсменов уже 14 игр, впереди — столько же. Можно сказать, соревнования отметились своеобразным «экватором». Будем надеяться, что за оставшееся время пятигорским футболистам удастся поправить свое положение в турнирной таблице.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

На футбольном поле спорткомплекса «Стадион» в Пятигорске продолжают баталии. Разыгрывается победа в престижных соревнованиях — турнире и чемпионате Ставропольского края по футболу среди юношей и взрослых. Для того, чтобы принять в них участие, в Пятигорск приехали, ни много ни мало, 15 команд со всего Ставрополья: Ипатово, Новопокровский район, село Покойное, города Кавминвод и другие.

Остался последний круг...

